

中国“太空养鱼”项目进展顺利 “鱼航员”状态良好

据新华社北京5月19日电 中国科学院专家19日在北京介绍国内首次在轨水生生态研究项目进展情况。空间站小型受控生命生态实验组件由神舟十八号航天员转移至问天舱生命生态实验柜中开展实验后，目前在轨运行稳定、4条斑马鱼状态良好。

4月25日，神舟十八号载人飞船从酒泉卫星发射中心升空。随3名航天员一起进入太空的还有4条斑马鱼和4克金鱼藻，用于在轨建立稳定运行的空间自循环水生生态系统，实现我国在太空培养脊椎动物的突破。

据中国科学院上海技术物理研究所研究员郑伟波介绍，目前，航天员成功开展了两次水样样品采集和1次鱼食盒更换操作，发现了斑马鱼在微重力环境下表现出腹背颠倒游泳、旋转运动、转圈等定向行为异常现象。后续科学家将利用返回的回收水样、鱼卵等样品，结合相关视频开展空间环境对脊椎动物生长发育与行为的影响研究，同时为空间密闭生态系统物质循环研究提供支撑。

5月19日，由中国科学院学部局、教育部基础教育司主办，中国科学院空间应用工程与技术中心承办的“天

地共播一粒种——青少年与航天员一起养斑马鱼”科学教育活动暨2024年中国科学院空间应用工程与技术中心公众科学日活动在北京启动。活动将组织青少年设计研制可供4条斑马鱼生活一个月的地面小型密闭水生生态系统，并进行科学观察。

“斑马鱼作为‘模式生物’，与人类基因组相似度高达87%，可以作为许多人类疾病的研究模型。同时，与航天员一样，斑马鱼成为‘鱼航员’也需要通过生长阶段、活性、健康等层层选拔。”中国科学院水生生物研究所研究员王高鸿说。

东北“虎猎豹”后续： 一只新豹占据领地

据新华社长春5月18日电 去年底，东北虎豹国家公园内发生一起罕见的东北虎捕杀东北豹事件。记者从东北虎豹国家公园管理局获悉，在遇害东北豹曾经的领地，一只新的东北豹游历到此并定居下来，成为这片领地的“继承者”。

据了解，这起“虎猎豹”事件中的遇害东北豹编号为73号。73号东北豹刚建立领地时，附近还没有出现其他东北豹或东北虎个体。随着生态系统的进一步恢复，对生存环境要求更高的东北虎开始在这个区域活动。虎豹种群增长，虎豹遭遇的概率也会增大，73号东北豹没能及时躲避东北虎的攻击，在“家”中遇害。

几个月过去后，科研人员在监测数据中发现，近期，在73号东北豹曾经的领地上，一只身形矫健、步履轻快的东北豹频繁出现。

“通过人工智能识别和数据库对比，我们发现这是一个新的东北豹，而且是年轻的雄性东北豹，可能很快会组成家庭繁衍下去。”国家林草局东北虎豹监测与研究中心主任、北京师范大学生命科学学院教授冯利民说。

东北虎豹国家公园管理局局长段兆刚介绍，最新监测数据显示，目前稳定生活在公园范围内的野生东北虎数量达70只左右，野生东北豹数量达80只左右，活动范围超过1.1万平方公里，约占整个公园面积的80%。虎豹种群处于加速恢复的良性增长趋势，仅2023年，就新增野生东北虎幼崽20只，野生东北豹幼崽15只。

伊朗一直升机发生事故 飞机上载有伊朗总统

据新华社德黑兰5月19日电 (记者沙达提)据伊通社报道，一架载有伊朗总统和高级官员的直升机19日发生事故，在伊朗西北部紧急降落，目前暂无人人员伤亡或财产损失报告。

俄外长： 俄罗斯愿意与西方 在平等条件下对话

据新华社莫斯科5月18日电 俄罗斯外长拉夫罗夫18日在莫斯科表示，俄罗斯愿意与西方在平等条件下就安全和战略稳定问题进行对话。

拉夫罗夫表示，俄罗斯愿与西方讨论安全和战略稳定问题，但对话不应基于实力地位和排他性，而是应该基于平等和对彼此利益的尊重。他说，俄罗斯与西方的军事和政治对抗正在全面展开。以美国为首的西方并没有放弃其在理论层面上宣称的“让俄罗斯遭遇战略失败的目标，包括但不限于军事失败”。

以军进攻拉法

以色列国防军5月18日发布的照片显示，以军在加沙地带南部城市拉法东部展开军事行动。

以色列国防军5月18日发布战况通报说，以军地面部队在加沙地带南部城市拉法东部打死130多名巴勒斯坦武装人员，并发现巴武装组织地下基础设施及大量武器。据世界卫生组织发布的数据，约120万巴勒斯坦平民在拉法避难。巴勒斯坦加沙地带民防部门5月19日发表声明说，以军当天空袭加沙地带中部努赛赖特难民营一处住宅已造成至少31人死亡。

新华社发(以色列国防军供图)



博主举报鬼秤反遭围堵抢手机

5人被行拘 商户和市场主办方被罚款
南京也发生类似事件：网友举报鬼秤被抢摔手机

本报讯 5月16日，打假博主“狂飙兄弟”反映，在江苏省连云港市海州区一家海鲜蔬菜市场揭露鬼秤被商户围堵，在向市场主办方投诉后，手机竟被抢走。5月17日，连云港通报：市场主办方已将涉事商户清理出场，对抢夺手机的工作人员予以辞退。5月19日，当地再次通报：有5人被公安机关行政拘留，涉事商户被罚款3万元，对市场主办方罚款35万元。

视频显示，博主“狂飙兄弟”在一商户处购买了爬爬虾，事后称重发现商户少给了半斤(1斤=500克)。

博主发现，500克砝码放在电子秤上显示的却是630克，并且电子秤的“单价1”“单价2”“单价3”这3个按键可随意操控物品重量。

“一斤是65元，少了我半斤，就是30多元钱。”当博主质问商户时，对方表示“不要问我”，随即将有问题的电

子秤收起来，并上前撕毁了博主手中装爬爬虾的袋子，摔在了地上。

博主在阻拦商户销毁鬼秤过程中遭到其他商户的围堵，并有商户将涉事电子秤拿走藏匿。

该博主遭到商户围攻后，寻求市场管理方(根据通报，实为市场主办方)帮助，市场管理方一名工作人员却要求其先删除视频。随后，多人将博主围住抢夺其手机并直呼“你把视频给我删了，不然我不给你处理”。视频末尾，博主的一部手机被抢走，在被人追赶中逃走。

5月17日中午，“连云港发布”发布落款为“海州区联合调查组”的通报。根据通报，涉事商户许某存在短斤少两行为；市场主办方已将涉事商户清理出场，对抢夺手机的工作人员予以辞退。

5月19日，“今日海州”官微消息，

区市场监管部门对涉事商户许某侵害消费者权益的行为罚款3万元，对市场主办方侵害消费者权益的行为，责令改正，予以警告，并罚款35万元。区公安机关依法对存在违反治安管理行为的市場主办方工作人员曹某、王某，涉事商户许某及其亲属徐某、时某予以行政拘留。

无独有偶，5月18日，有网友通过抖音平台反映其在南京市江宁区某农贸市场买鱼时，一商户存在缺斤少两情况，并被市场管理人员抢摔手机。

5月19日，江宁区联合调查组发布情况通报：经查，该事件发生于4月22日，在双方发生争执报警后，江宁警方迅速出警，依法进行处置。江宁区市场监管局已对涉事农贸市场主办方和涉事商户立案调查，市场方对涉事商户予以清退。(平晚综合)

第3852期

分类广告

地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

回收名酒

●回收名酒老酒 16638674999

园林绿化

●设计施工养护 18803759991

商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！

15038810970 13733781688

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。